

多家银行“参战”

网银转账步入免费时代

本报讯 近日,市区一家银行个人网上银行境内转账全免费的消息在微信圈里被众多市民关注并转发。“你看微信了吗,中信银行个人网上银行境内转账全免费啦,要不咱们也办一张银行卡吧。”市区一家培训学校的财务人员孙女士看到这条消息后激动不已。由于工作需要,她平时需要转账的机会很多,如果转账免费的话,可以省下不少钱呢。

记者了解到,继招商银行、宁波银行等银行之后,中信银行宣布12月1日起个人网银境内转账全免费,接着浙商银行也表示自12月5日起个人客户结算电子渠道全免费。

多家银行网银转账减免手续费

昨日,笔者向我市多家银行了解到,目前银行柜台转账的手续费一般是千分之五,50元封顶。网银的手续费一般是柜台转账的二分之一。也就是说,如果通过银行柜台转账1000元的话,一般需要缴5元的手续费,如果通过网上银行转账的话,2.5元就够了。

“银行网上银行和手机银行转账优惠是为了推动业务的发展,毕竟网上银行和手机银行是未来的发展趋势。”市区一家银行的工作人员这样告诉笔者。

笔者通过中行官网了解到,12月31日前该行个人客户通过网



上银行和手机银行进行汇款笔数套餐签约,可享6折优惠;个人客户通过网上银行、电话银行进行中行内准贷记卡间转账以及中行内人民币借记卡与准贷记卡间转账,可享免费。

中信银行推出的免费政策则更彻底,12月1日起,该行个人网上银行境内转账全免费。该行手机银行转账免费实行得更早一些。

未来免费转账午餐或增多

“虽然可以通过第三方免费转账,但是觉得大额交易还是很不方便,也感觉不太安全,如果银

行可以推出更多的转账免费政策,那当然最好。”在调查中,不少市民表示,如果银行转账可以免费,他们优先的选择依然是通过银行进行转账。

据了解,目前柜台、ATM机和网银这三个渠道,国有银行业也实行了差异化的政策,通常在柜台人工转账的收费是最高的,ATM机次之,网上银行和手机银行最优惠。

在第三方支付平台的倒逼之下,去年起,中行、平安、光大、中信等多家银行就开始对手机银行跨行转账实行减免优惠。在国有银行中,工行和中行针对手机银行转

账也有免费的优惠。业内人士认为,纵观一些银行推出的转账免费政策,虽然有的银行有免费的期限,但是未来继续免费的可能性很大。对于年轻人来说,小额转账大家都习惯使用支付宝或者微信,而1万元以上的较大金额的资金往来,则多用网银和手机银行。一些商业银行纷纷推出的免费措施肯定会吸引到更多新的客户,也势必会对其他银行造成压力,尤其是中小股份制银行和城市商业银行可能会很快跟进。随着竞争的不断加深,银行给予用户免费的午餐也许会越来越来,取消网银收费或成为一种趋势。(王红梅)

农行大力推进金融精准扶贫

本报讯 根据中央扶贫开发工作会议精神,农业银行近来着力推进金融精准扶贫,起草了精准扶贫金融服务工作指导意见,明确继续加大信贷投放,以产业扶贫为重点,努力在精准扶贫上取得更大成效。

近年来,农业银行将金融扶贫作为全行服务“三农”的重点工作,采取有效措施帮助贫困人口脱贫致富,取得积极成效。2011年以来,该行在832个扶贫重点县累计投放贷款1.23万亿元。截至2015年10月末,该行在全国832个扶贫重点县贷款余额达5842亿元,比2011年初增加32498亿元,增幅125.37%,比全行各项贷款高52.94个百分点,比县域贷款高38.82个百分点。

在全力推进金融精准扶贫工作中,农业银行突出产业辐射带动,确保受益到户。截至今年10月末,农业银行在扶贫重点县支持了649家产业化龙头企业、2.9万个专业合作社、7.9万户家庭农场和专业大户,贷款余额达3008亿元,比年初增长40.07%;支持各类小微企业4264个,贷款余额973.7亿元,比年初增长14.48%;支持旅游产业的贷款余额达61.1亿元,比年初增长18.72%。

农业银行着力提升扶贫重点县普惠金融服务水平。截至10月末,全行在832个扶贫重点县小额贷款余额3768亿元,比年初增长8.36%,支持农户120余万户。农业银行积极创新服务渠道,优化现有物理网点布局,在重点乡镇增建金融便利店,在农村大力实施“金融惠民通”工程。目前,农业银行在集中连片贫困地区设立惠农金融服务点14.7万个,布放各类电子机具18.4万台,对行政村覆盖率已达78.4%。

目前,农业银行将政府增信、协同扶贫的模式已经推广到全国19个省(区、市)。

(边钢领 王红梅)

建行苏黎世分行成立

获任瑞士人民币业务清算行资格

本报讯 中国人民银行11月30日在其官方网站上发布消息称,授权中国建设银行苏黎世分行担任瑞士人民币业务清算行。这是建行继在伦敦、智利之后再次获任人民币业务清算行资格。

建行苏黎世分行于当地时间11月25日正式成立,并进入试营业阶段。作为第一家落户瑞士的中资银行,该行拥有银行和证券交易牌照。该行在开业初期将立足于传统批发银行业务,大力发展跨境人民币业务,未来将适时开展财富管理和个人银行、资产管理等业务,重点为在瑞士投资的优

质中资企业、两国进出口贸易公司等机构提供金融服务。

作为瑞士人民币业务清算行,建行将为瑞士金融市场提供充裕的人民币流动性支持,积极支持境外参加行从事各类人民币业务;充分利用自身人民币产品和服务经验及业务团队的专业能力,拓展活跃有序的人民币离岸资金交易市场,探索市场认可的大宗商品人民币定价机制;依托母国人民币资金渠道以及客户基础等方面的积累,加大对瑞士地区的资源投入,积极支持瑞士离岸人民币金融中心建设。(李绍林)

建行摘得“中国之星”四大奖项

本报讯 近日,美国《环球金融》杂志(Global Finance)公布第八届“中国之星”评选获奖名单,建行凭借优异的市场表现一举荣获“中国最佳银行”“最佳人民币交易基金银行”“最佳人民币商品银行”“最佳离岸利率套期保值银行”等四大奖项。

今年以来,建行加快战略转型,各项业务稳健发展,核心指标表现良好。11月3日,建行入选全球系统重要性银行名单,成为本年度评估中唯一新入榜的金融机构,充分证明了近年来稳健的经营业绩和国际化转型成果。

(李绍林)

工行独家发售 进出口银行柜台债

本报讯 工行于12月4日至8日(双休日除外)面向个人和非金融机构客户独家代理发行今年首支中国进出口银行柜台债。此次销售的中国进出口银行柜台债为1年期固定利率附息债券,债券票面利率为2.70%,客户可以通过工行网上银行、手机银行等电子银行渠道和营业网点认购,其中电子银行渠道在发行期(双休日除外)提供24小时不间断连续交易。

据介绍,在发行期内客户只需登录工行网上银行、手机银行,拨打电话银行或前往营业网点,指定用于债券交易的资金账户并开立债券托管账户,即可认购中国进出口银行柜台债。如个人网上银行客户登录网银后进入“网上债券”栏目,在“行情和交易”板块中,选择代码为150318的出口行债右侧的“购买”按钮,按照提示操作即可完成认购。发行期结束后

出口行债将上市流通,客户还可以通过工行电子银行渠道和营业网点在交易时段内随时买卖出口行债,交易资金实时清算。

此次工行推出的出口行债,信用等级高,安全性好,交易起点及最小递增单位均为100元面值,进入门槛低,进一步丰富了银行柜台零售债券业务产品线,较好地满足了社会公众对安全、透明、收益适中的债券产品的投资交易需求。

中国进出口银行成立21年来,积极履行政策性金融职能,在支持对外贸易、推动企业“走出去”、促进开放型经济发展、推进国际经济合作等方面,提供了有力的政策性金融支持,发挥了不可或缺的重要作用。本期柜台债是中国进出口银行今年发行的唯一一期柜台债,2014年中国进出口银行两次通过工行发行了三期柜台债。

(王水记 王红梅)

农行话费充值 优惠来袭

本报讯 即日起至2015年12月31日,农行个人客户话费充值优惠来袭,每日上午9:30开始,前1000名话费充值面额为100元的客户专享9.5折。

活动渠道:掌上银行、网上银行、微信银行、电话银行、短信银行。活动规则:(1)充值优惠仅限100元充值面额,其他金额无优惠;(2)同一天同一农行账户仅可享受一次优惠;(3)享受活动优惠的客户若因异常单未充值成功,退款时将按照扣取客户实际金额进行退款;(4)掌上银行手机充值步骤:缴费→手机快充;(5)网上银行手机充值步骤:缴费支付→手机快速充值。详情可登录农行官网了解。

(边钢领 王红梅)

工行连续三年获评中国最佳银行

本报讯 近日 英国《银行家》杂志(The Banker)2015年度最佳银行评选结果正式揭晓,中国工商银行凭借稳健的发展水平和持续的改革创新能力,连续第三年获得“中国最佳银行”。这也是该奖项推出16年以来,工行第11次获得这项荣誉。同时,工银澳门连续第七次获评“澳门最佳银行”。

英国《银行家》杂志在评奖说明中指出,2015年工行继续位列全球实力最强的商业银行之一。在资本实力方面,工行连续三年以一级资本蝉联“全球1000家大银行”榜首。在经营业绩方面,尽管降息等因素影响中资银行净利息收益率普遍下降,但工行仍然保持了出色的业绩表现。在经营

转型方面,工行一方面推动投行、咨询业务等中间业务发展,另一方面实现了境外业务的成功拓展,实现了收入来源多元化。

英国《银行家》年度“最佳银行”评选是全球最富盛名和影响力的银行业评选活动之一,一直备受国际金融界瞩目。从2000年开始,英国《银行家》杂志每年

在全球、大洲以及国家三个层面评选“最佳银行”,每个层面仅有一家银行获奖。截至目前,工行共获评过1次全球最佳银行,两次亚太区最佳银行和11次中国最佳银行,累计上榜14次,位居全球银行首位,并且是迄今为止唯一一家获评“全球最佳银行”的亚洲地区商业银行。(王水记 王红梅)



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA